

废品基地华丽转身变公园

一年推广甲鱼养殖 部分村民年收入几十万元

谁能想到就在两年前,这里还处于严重的“生态危机”状态。作为当时江北最大的废旧塑料回收集散地,白云湖镇曾有20多个村两万余人从事这一行业,生态环境不断恶化。为改善环境,2011年章丘市果断对白云湖周边经营废旧塑料的行业进行彻底取缔,存在近30年的“毒瘤”被一举铲除。

但是,这一行业的取缔使两万余人必须另寻出路,另谋生计,两年来,白云湖人是怎样走出一条属于白云湖特色的致富之路呢?10月12日,记者走进白云湖,倾听他们的创业转产的故事。

文/片 本报见习记者 杜彩霞 通讯员 郑森



村民史建波拿着3斤多重的甲鱼。

曾经:隔村500米空气刺鼻

12日上午,记者来到白云湖镇湖南村生态甲鱼养殖基地,在基地的入口处就有一条河道,河道两侧就是基地的甲鱼养殖的池塘,不时有鸟飞过来,据当地村民说,有时都有白鹭飞过来。

可是,这样的情景在两年前是根本不可能的。湖南村村支部书记梁成福对记者说,“现在的养殖基

地门口距离村子有一里地,两年前村外的人从这边过都受不了刺鼻的味道。”原来,两年前村民大部分都在从事废旧塑料的回收和再加工,而工作地点就在村子里,对空气污染很严重。“村民可能都习惯了那个味道,但是只要从外边回来,或者外边的人进村都会受不了那种刺鼻的味道。”梁成福说。

后来:从养羊、养牛到养甲鱼

湖南村是一个有着600余口人小村庄,但是突然进行转产也是存在困难的。“当时就想农民嘛,还是守住老本行,于是就打算做养殖。”梁成福说。于是,在他的带领下,村里人开始养牛。但是,由于刚刚转产,过去污染的水还未进行治理,牛喝的水不健康,养牛的这条路行不通了。后来,村民又开始摸索着养羊、养兔子,都因为一些自

身和市场的因素而宣告失败。终于,在部分村民的启发下,大家发现养殖甲鱼这条路。湖南村村北就有一大片的池塘,由于过去人们都从事废旧塑料回收的行业而闲置,转产完全可以利用村里的这个优势。养殖甲鱼对水质要求是很高的,过去的污水是万万不行的。“我们就先进行污水处理,先将池塘和河道进行清淤,处理污水和

淤泥,改善水质。”梁成福说。然后,又组织村民进行养殖甲鱼的学习,向村里的“老专家”学习,然后再培养专门的技术人员。孙泰森就是学成的技术人员,今年他培育的甲鱼苗有3万多只。梁成福说,“村里还成立了生态甲鱼养殖合作社,给村民提供技术支持,并且统购饲料,统一销售,给村民省了不少事。”

如今:三分之一村民从事甲鱼养殖 部分年收入达几十万

现在,村里的160多户人家,有50多户从事甲鱼养殖,除此之外还有十余家养羊。梁成福就是其中的一个,去年梁成福就培育了甲鱼苗7000多只。“我们村全年出甲鱼能达到6万到8万斤。”梁成福说,“部分村民年收入能达几十万元。”

村民史建波就是村里的养殖甲鱼大户,他承包了近30亩池塘,每年出甲鱼苗10000多只,还养了30多只羊。史建波说,“现在

生活的环境好了,收入也没有比原来减少,有的时候还会比原来挣得多。”

目前,湖南村的甲鱼养殖基地约有2000多亩,70多个池塘。梁成福说,“我们打算继续将甲鱼养殖推广下去,下一步还推广养羊。将来要将池塘边的过道改造成农业观光路,在路边种植南瓜一类的植物,把基地建成观光园,带动全村发展致富。”

在白云湖的转产路上不仅仅有湖南村的甲鱼生态养殖,还有石北村刘永峰的用芦苇画走出的致富之路,还有张克金竹柳种植基地将土地打造成“绿色银行”。据了解,目前白云湖22个村1325户经营业户已完成转产转业。下一步,章丘白云湖将借助国家级湿地公园这一平台,努力打造“现代宜业、生态宜居、休闲宜游”的生态招牌。

梦中水乡 情定江南

走进章丘首家生态婚姻殿堂——“小江南”



想体验充满南国风情的婚礼情调吗?想留下终生难忘的爱情记忆吗?那就离开喧嚣的繁闹闹市,来到充满浪漫气息与田园风格的“小江南”——章丘最大的生态酒店,办一场纯情典雅的特色婚礼吧!

从百脉泉公园的北门往北走,就到了充满江南风情的“小江南”。一路的绿色仿佛把你带到了心旷神怡的神奇花园,让来参加婚礼的人们身心舒畅,处处都能感受到温馨与吉祥,不像传统饭店里那般拥挤紧张。停下车,映入眼帘的依然是大片的绿色,依依的杨柳环绕着碧波荡漾的人工湖,湖心精致的“连心桥”,仿佛是新人们心心相印的见证者,与一条古朴的小船遥相呼应。古朴大气又

富有建筑特色的大门与大厅里时尚优雅的南国风情更是相得益彰。

怀着激动喜悦的心情走进宽敞明亮的婚宴大厅,迎面是大片枝繁叶茂的热带丛林,高大的蒲葵直冲屋顶,树影婆娑,水流潺潺,春意盎然。24根整齐洁白的门柱代表了纯洁的爱情,丝丝缕缕的粉色纱巾缠绕在上面,组成了充满西方浪漫情调的“爱情廊桥”。踩着喜庆的红地毯,在婚礼进行曲的伴奏下,放飞洁白的小天使,在亲朋好友的祝福中,一步步迈向神圣的婚姻殿堂。

娇艳欲滴的红色玫瑰花处处开放,大厅的各处都洋溢着浪漫与幸福的气息,象征着小两口甜蜜蜜的新婚生活。鲜明的“I



咨询电话:0531-83205666 83205777